

# 三千多件展品与一座陈列馆

## ◀我们的节日·清明▶

龙子湖区延安街道胜利四村社区：

### 倡导清明文明祭祀

### 多措并举守护安全线

本报(于梦雅)清明将至,为继承和弘扬中华民族传统文化,进一步推动移风易俗、弘扬时代新风,切实保障生命财产安全,龙子湖区延安街道胜利四村社区提前部署、广泛宣传、排查隐患,多措并举筑牢清明“防火墙”。

加强组织领导,落实主体责任。胜利四村社区充分认识清明防火工作的重要性、紧迫性、严峻性,切实加强组织领导,及时组织召开“两委”专题会议,安排部署清明期间文明祭祀、森林防火宣传工作,制定文明祭祀值班表,明确责任到人,严格落实包保责任,同时做好防火工作应急预案,对防火人员进行定期培训及实操演练,确保一旦发生火情,及时应对。

广泛开展宣传,增强防火意识。胜利四村社区通过张贴不使用“塑料花”及封建迷信祭祀用品倡议书、入户宣传、“小喇叭”等多种形式对文明祭祀防火进行广泛宣传,积极倡导广大群众在清明节期间采取鲜花、扫墓等文明祭祀方式来寄托对已故亲人的哀思,防止因焚香、烧纸等行为引发火灾事故。截至目前,粘贴倡议书30余份,发放入户宣传资料200余份。

加强巡逻排查,消除火灾隐患。胜利四村社区党委积极组织动员辖区党员,由32名在职党员成立文明祭祀志愿者队,轮流做好晚间小区门口主干道文明祭祀巡逻,对重点防火区域进行拉网式排查,逐一摸清防火措施落实情况、可燃物排查清理和消防设施维护情况,切实做到防患未然,确保彻底排除火灾隐患。

下一步,延安街道胜利四村社区将持续加大消防安全教育,消防演练,安全巡逻,全力以赴保障群众生命财产安全,守护好居民“安全线”。

本报讯(融媒体记者 王立春 文/图)“1977年3月,是我第一次接触到雷锋,当时12岁正在上小学,老师把我选上去当着全校师生的面宣讲雷锋故事。”五河县雷锋文化陈列馆馆长吴华锋向记者回忆起第一次与雷锋“结缘”的时刻。

学生们每个人搬了个小板凳,穿着白衬衫、蓝裤子坐在下面,“我站在顶层的大平层上宣讲,每个人都特有劲头,雄赳赳、气昂昂。”如同刚发生一样,吴华锋清晰地记得当时的每一处细节,而正是这一天让吴华锋结下了与雷锋的不解之缘,至今。

坐落在五河县城南新区新时代文明实践中心三层的五河县雷锋文化陈列馆,600多平方米的空间内陈列了与雷锋有关的各种藏品。纪念、宣传雷锋的书籍、连环画、磁卡、照片、徽章,雷锋雕塑摆件,泛黄的旧报纸上印刷的“向雷锋学习”的字样……

随手问一件展品的来历,吴华锋都能给讲出来龙去脉。“这里的藏品都是我一件件收集来的,肯定都记得。”像这件《雷锋与少先队员》是我特地从鲁迅美术学院雕塑系教师洪涛手中收来的,中国美术馆收藏了一件,我们五河县雷锋文化陈列馆也非常有幸拥有这件。



吴华锋与雷锋雕塑合照。

情操,是这么多年他一直坚持收藏雷锋主题物件、坚持宣讲雷锋故事、坚持传播雷锋精神的动力。

2013年对于吴华锋来说是个转折之年。这一年,吴华锋将自己多年来收藏的藏品进行了展出,取得了极大的社会反响。“2013年3月5日,在五河县委、县政府的支持下,在该县老年活动中心

举办了‘纪念毛主席《向雷锋同志学习》题词发表50周年暨《雷锋精神永放光芒主题收藏展》’仪式。这是第一次进行公开展出。”吴华锋说。

本馆于3月10号结束的展览,因为参观人数太多、社会反响太好,不得不继续延续到4月10号,“展览期间,县领导们协调展览结束把这么多年收藏的展品放在五河小学,建立五河县雷锋资料展览馆。”

2022年2月22日,吴华锋的这些藏品搬到了如今的“新家”——五河县雷锋文化陈列馆,当天,该馆正式对外展开,吴华锋任馆长,这也是安徽省首个以雷锋为主题的陈列馆。

宣讲雷锋故事的近五十年时间里,吴华锋直言,尽管时代变化、学习雷锋的人群在变化,但雷锋故事的内核永放光芒。“尤其是当我看到那些孩子听到雷锋故事时流露出来的好奇、渴望”,而这好奇、渴望,也曾同样出现在12岁的吴华锋的眼睛里。

今年三月,吴华锋荣获“安徽省岗位学雷锋标兵”荣誉称号。提起刚获的荣誉,吴华锋显得有些羞涩,当话锋转到他刚收集的雷锋主题油画上时,吴华锋又恢复了神采,开始向记者介绍起来。

当班最后一天——

## 他救回心搏骤停40分钟患者

### 惊心动魄的救援为职业生涯画上圆满句号



张建国医生在急救车上抢救患者。

### 暖新闻

#### 践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 吴国园 文/图)3月30日上午,蚌埠120的医护人员,以决不放弃的信念,成功将一名心搏骤停40多分钟的患者,从死神手中抢回。

意外,总是突然来临。3月30日早上8点多钟,瀚林银座小区的业主拨打120急救电话,说有人跑步时突然倒地,并出现抽搐、口吐白沫的情况,调度员第一时间调派人员前往,急救人员仅用5分钟到达现场。

到达现场后,急救人员发现倒地患者已经没有自主心跳和呼吸,但随车医生张建国通过患者瞳孔扩散情况判断,还有希望。

于是,张建国、李骏、张旭武、王龙四人分工配合,立即对患者施以心肺复苏术,然后开通气道,电除颤,开通静脉通道,注射肾上腺素……

“患者的瞳孔一直没有扩散到边,所以我们一直没放弃。”张建国时刻注意心电图监护仪及其他生命体征,但患者的心跳迟迟没有恢复。

几人轮流为患者进行心肺复苏术,衣服被汗浸透了,腰弯得已经僵硬了,但他们不敢停下,因为患者的生死很可能就取决于这次急救,多按一下可能患者的希望就多一分。

持续抢救了40分钟,患者的心跳和

呼吸终于回来了。急救人员丝毫不敢耽搁,又迅速将患者运送到蚌埠第三人民医院进行后续治疗。

采访中,记者获悉,这是张建国医生最后一次当班。今年,他20年的120急救医生生涯正式结束。因为经验丰富,技术精湛,张建国在单位被其他急救医生尊敬地称为“张老师”,经他的手,救过的患者也早已不计其数。

“这是我职业生涯里遇到的第5例被救回来的心搏骤停患者,我很有成就感,也算退休前画了个圆满的句号。”张建国说,多年来,他给一批又一批急救队员们进行过培训辅导,见证了他们迅速成长,年轻的急救员们都很敬业,技术也越来越娴熟,他也可以放心地交出急救“接力棒”了。



为传承红色基因,继承和发扬党的光荣传统与优良作风,在清明节来临之际,红旗社区新时代文明实践站与党建共建单位蚌埠农商银行、蚌埠市爱尔和平眼科医院社区党员、社区居民来到怀远县龙亢新四军淮上办事处纪念馆开展“缅怀革命先烈 重温党员使命”清明节主题活动。

董玉玲 摄



春和景明,赏花正当时。玉兰花、樱花、桃花、油菜花……春日里的蚌埠大学校园春花烂漫,美如画。图为安徽财经大学学生在拍摄校园春花。

融媒体记者 周芳林 通讯员 谭婷 摄

## 万人共武太极活动新闻发布会在蚌埠举行

本报讯(融媒体记者 周芳林 文/图)全民健身,“舞”动健康。3月29日上午,由全国广电融媒文化体育联盟管委会主办,中微集团《健康中国梦·起舞中国人》栏目组承办的“健康中国梦·起舞中国人”万人共武太极活动新闻发布会暨纪录片《万人共舞》开机仪式,在蚌埠龙子湖迎宾馆举行。

为保障全国人民群众追求健康生活的基础,激发国民健康的核心力量,《健康中国梦·起舞中国人》栏目应运而生。本次“万人共武太极”活动,旨在弘扬中华优秀传统文化,推广太极拳运动,让更多的人了解、学习、热爱太极拳,感受太极文化魅力的同时,增强市民身体素质,推动全民健身运动深入开展。

现场,来自全国太极拳领域的专家、学者,老年太极拳代表队以及社会各界代表,共同见证活动举行。

健身爱好者们热情演绎了国家级



活动现场。

非物质文化遗产——蚌埠花鼓灯《龙狮共舞》、空竹表演《中国龙》、太极伞表演《江山如画》等节目,用热情、欢快、健康的表演展示着群众丰富的文化生活、全民健身的热情,赢得在场观众阵阵掌声和喝彩声。

“非常荣幸能在美丽的珠城与大家相聚。作为大健康行业中的一员,我们

始终关注着国民健康动态。”中微集团董事长高倩说,太极和大健康行业之间存在密切联系。太极拳的动作看似缓慢,却蕴含着巨大的力量。它教会我们如何以平和的心态去面对生活中的压力和挑战。希望通过这次活动搭建一个交流和合作的桥梁,共同探讨大健康行业及全民健康事业的未来趋势和发展方向。

据悉,在全国银发文化艺术体育联盟管委会的指导下,中微集团旗下中微融媒《健康中国梦·起舞中国人》栏目组以国民健康为己任,记录了无数令人感动的瞬间和百姓健身故事,多次被央视等媒体广泛报道。《健康中国梦·起舞中国人》栏目主任王可辉表示,《万人共舞》这部纪录片将积极弘扬强国民体质相关理念与方式,关注中老年离退休生活,挖掘蚌埠本土故事,发扬中老年人身心愉悦、积极向上的夕阳红精神。

### 文明城市 幸福蚌埠

主办单位：蚌埠市文明办 蚌埠日报社  
承办单位：蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



3月29日下午,淮上区人民检察院检察官以案释法进校园,走进梅桥镇中心小学,以“珍爱生命,远离毒品”和校园安全等为主题,为同学们上了一堂法治课。

融媒体记者 阚然 通讯员 黄梦云



近日,菱湖社区新时代文明实践站、妇联及工会邀请辖区内女性居民及退休女职工开展“垃圾分类,从我做起”趣味知识问答活动,提升辖区居民环保意识。

骆惠惠 摄

## “小飞人”带电消除500千伏线路缺陷

本报讯(钱颖 文/图)“申请进入等电位。”“可以进入!”3月30日,在安徽省蚌埠市长淮卫大桥附近,国网蚌埠供电公司联合安徽送变电有限公司对500千伏香会5754线59#塔C相导线脱出的缺陷,采用“小飞人”带电消除缺陷。

500千伏香会5754线是500千伏香湾变和500千伏禹会变之间的联络线路,是500千伏特高压输电网络中的重要一环,输送巨大的电力能源。

3月29日,国网蚌埠供电公司输电运检人员开展无人机自主巡检中未发现,500千伏香会5754线59#塔C相大号侧跳线2号子导线自线夹脱出,属危急缺陷,需及时安排消缺处理,保障线路安全稳定运行。

国网蚌埠供电公司输电运检中心立即上报,经现场勘察测算,线路具备带电作业安全距离要求,并立即开展带电消缺工作。本次作业采用辅助人员登塔,作业人员乘坐电动升降装置出入等电场的“小飞人”作业方式。

作业当天,地面人员现场测量温湿度和风速风向,分段检测绝缘安全绳及绝缘后备保护绳阻值,确保带电作业工器具满足安全要求。准备工作完毕,“小飞人”身着全套屏蔽服,乘坐电动升降装置缓缓上升,逐渐升至作业点。

进入等电场,作业人员发现脱出的导线,使用绝缘挂钩将脱落的跳线



作业现场。

复位,更换压板,完成缺陷消除。在确保连接可靠后,退出等电场,搭乘“小飞人”安全降落地面,全程仅用10分钟。

“当前春检工作已全面铺开,我们进一步强化无人机自主精细化巡检力度,对输电线路设备的运行状态进行深度‘体检’,及时消除影响线路运行的安全运行。”国网蚌埠供电公司输电运检中心主任张常竹介绍。

春检以来,国网蚌埠供电公司各级保证体系严把方案制定、到岗到位、倒闸操作、标准化作业、风险管控和质量验收关口,顺利完成500千伏禹会变电站更换、500千伏龙禹5331线防闪改造等检修作业185项,消除各类缺陷隐患2000余处,有力保障了电网设备安全运行。